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Pricujoca zbirka reSenih izpitnih nalog je Studentom v pomo¢ pri pripravi na pisni del izpita.
V prvem delu gradiva so podane naloge, pripravljene za tiskanje in razvrS¢ene po datumih
izpita. V drugem delu gradiva so podane njihove resitve.

Dovoljena literatura pri reSevanju izpita je izklju¢no strojniski priro¢nik. Diagram h-x je

sestavni del izpitne pole.

Pri reSevanju nalog vam zelim veselja in uspeha.

asistent Matjaz Ramsak
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HVAC, 07. 02. 2020 50% | 50%

Priimek in ime: Vpisna Stevilka:
Ocenjujem pravilnost Stevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Pri ra¢unskih nalogah zaokrozujte stevila

na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235¢-2 ali 1.235kJ). Resitev je pravilna, ¢e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi¢no resitev
vriSete na prilozeni diagram. Od¢itane vrednosti zapisujte na decimalna mesta, kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen, ¢e je
va$a vrednost znotraj +/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2 mm napake na h-x diagramu. Na razpolago je 90 minut ¢asa za
reSevanje nalog. PiSite kar na ta list. Po potrebi dobite dodatni list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na
enote!

1. Racunsko s pomodjo tabel resite rekuperator toplote na spodnji sliki. Rezultate zapiSite v tabelo. Izkoristek prenosa
senzibilne toplote je 89 %. V primeru kondenzacije predpostavite 100 % vlaznost zraka na izhodu iz rekuperatorja.

4 3 (4°C, 43 %, 120 jard®/min)
0 . /
1(22°C, 11 g/kg, 120 jard’/min ) 2
T[°C] o[%] X[g/ke] hikixg] Xs[e/ke] Koli¢ina izlodene vode
[kg/h]

Toplotna mo¢ rekuperatorja

(kW]

Al W[ | —
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HVAC, 07. 02. 2020

2. S pomocjo h-x diagrama resite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki. Naprava vsebuje regenerator zraka z
izkoristkom izmenjave senzibilne toplote 65 % in latentne toplote 43 %.

5 Industrijska hala:
Dimenzije: 50 m*20 m*4 m
6 5 Izvor vlage: 30 kg/h
3 (70%) Stopnja menjave zraka n=2 h’!
N I - Izvor toplote 40000 kcal/h
1 (34°C, 60 %) 2 4 (21°C, 40 %)
T[°C] o[%] X[g/kel hikig] Znacilnosti prezracevalne naprave:

tOl 0,6 4, 054 1 30
1 Hladilna mo¢ 2-3 [kW]
D Grelna mo¢ 3-4 [kW]
3 Toplotna mo¢ regeneratorja

(kW]
4
5
6

HVAC 2019/2020
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HVAC, 11. 06. 2020

Priimek in ime: Vpisna Stevilka:
Ocenjujem pravilnost Stevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Pri ra¢unskih nalogah zaokrozujte stevila

50% | 50%

na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235¢-2 ali 1.235kJ). Resitev je pravilna, ¢e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi¢no resitev

vriSete na prilozeni diagram. Od¢itane vrednosti zapisujte na decimalna mesta, kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen, ¢e je

va$a vrednost znotraj +/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2 mm napake na h-x diagramu. Na razpolago je 90 minut ¢asa za

reSevanje nalog. PiSite kar na ta list. Po potrebi dobite dodatni list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na

enote!

1. Racunsko s pomocjo tabel reSite napravo na spodnji sliki. Rezultate zapisite v tabelo.

1 (38°C, 60%,
0.5 ton/h) 2 (22°C, 100%)

5(

T[*C] o[%] X[g/kg] hiki/e]

Xs[g/kg]

3 (26°C, 1 g/kg, 40 funt/min)

4 (22°C, 40%, 2000 m>/h)

DN | W N —

Hladilna mo¢ 1-2
Koli¢ina kondenzata 1-2
Stopnja razvlaZevanja 1-2

Pretok 5

(kW]
[ke/h]
[%]

[kg/h]

HVAC 2019/2020
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HVAC, 11. 06. 2020

2. S pomocjo h-x diagrama resite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki.

4
Predavalnica Ivan Munda,
izvor vlage 4 kg/h,
1 okolica prostornina prostora 800 m?,
(-6 °C, 100%) stopnja izmenjave zraka n=3 h!,
< 5 toplotne izgube 3000 kcal/h.
N
> r 3(23°C, 50 %)
Grelna mo¢: 10 kcal/s
T[°C] o[%] X[g/ke] hikkg) Stopnja vlazenja [%]
tol 0,6 4, 0,4 1,0
1 Rosisce tocke 4 [°C]
7 Masni tok zraka [kg/h]
3 Kol. vode za vlazenje 23 [kg/h]
1 Grelna mo¢ 12 [kW]

HVAC 2019/2020




8/21

HVAC, 04.09.2020 50% | 50%

Priimek in ime: Vpisna Stevilka:
Ocenjujem pravilnost Stevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Pri ra¢unskih nalogah zaokrozujte stevila
na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235e-2 ali 1.235kJ). Resitev je pravilna, ¢e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi¢no resitev
vriSete na priloZeni diagram. Od¢itane vrednosti zapisujte na decimalna mesta, kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen, ¢e je
va$a vrednost znotraj +/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2 mm napake na h-x diagramu. Na razpolago je 90 minut ¢asa za
reSevanje nalog. PiSite kar na ta list. Po potrebi dobite dodatni list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na
enote!

1. Racunsko s pomocjo tabel resite nalogo za hladilnik vlaznega zraka na spodnji sliki za dve vrednosti temperature
hladilnih povrsin: a) 24°C in b) 10°C. Rezultate zapisite v tabelo.

1 (34°C, 50 %, 300 yard’/min )

N 2a (rel. vlaznost 80 %)
2b (do enake temperature kot pri 2a)
T[°C] o[%] X[g/ke] hiki/kg] Xs[g/kg] Hladilna mo¢:
1
2a [kW]
2a
7b 2b [kW]

HVAC 2019/2020
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HVAC, 04.09.2020

2. S pomocjo h-x diagrama reSite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki. Temperatura hladilnih povrSin
hladilnika vlaznega zraka je 10°C.

6 (24°C)
Predavalnica E-104,
0 prostornina 800 m?,
2 (? kg/h) stopnja menjave zraka n=2.5 h-!.
S F
S 3 N 5(21°C, 9 g/kg,)
1 (34°C, 50 %) 4 (80 %)
T[°C] o[%] X[g/ke] hiki/ke] . < .
ol 0.6 2, 0.4 1.0 Hladilna mo¢ naprave:
1 [kW]
2 Masni pretok zraka 2
3 _ [ke/h]
4
5
6

HVAC 2019/2020
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HVAC, 07. 02. 2020 50% 1 50%

Priimek in ime: Vpisna $tevilka:
Ocenjujem pravilnost Stevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Prosim, pri rafunskih nalogah zaokroZujte
Stevila na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235¢-2 ali 1.235Kk]). Resitve je pravilna, e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi¢no
reSitev vriSete na prilozeni diagram. Od¢itane vrednosti zapisujete na decimalna mesta kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen
Ce Je vasa vrednost znotraj +/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2mm napake na h-x diagramu. Cas resevanja 90 min. Pigite
kar na ta list. Po potrebi dobite dodaten list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na enote.

I. Ra¢unsko s pomocjo tabel resite rekuperator toplote. Rezultate zapisite v tabelo. Izkoristek prenosa ¢utne toplote
Jje 89%. V primeru kondenzacije predpostavite 100% vlaznost zraka na izhodu iz rekuperatorja.

e l<—— 3 (4°C, 43%, 120 jard*/min)
. /
1 (22°C, 11g/kg, 120 jard*/min ) /> 2
T[°C] ¢o[%] X[g/kg] hikig) Xs[g/kg] Koli¢ina izlogene vode

22 6513 | 11 50.0& | 16.&¢ AC.08 (kg @
M.22. | Aoo .30 |33, 472 | £340

Toplotna moc¢ rekup.

1
3 4 42 21492 |4954% |C.09¢
: 24.9C
(A4 2002 [ M43 (2482 |1s.ce | 4120 || T2 KW @
@
&,

k)
NS % = é’l‘@’ = G513 k1= 1005 <22+ a2 (2.5+ 0-00/32(9*21)=50-0<?[j'
X = 0.43 x 5, 08p = 2142 o< q. 0 Zdal y=9513 L
k
J
af I o 094 (12-4) = 16.0L.Cp{ {, = $.42 °C
At max

, {(( = 20,02 °¢_
Xelbic )=l g/é%{ 4¢ A g//zﬁw(,, = kowsEniAClA I E
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g
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2. S pomo¢jo h-x diagrama resite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki. Naprava vsebuje regenerator zraka z
izkoristkom izmenjave Cutne toplote 65% in latentne toplote 43%.

<
B

5 Industrijska hala:

Dimenzije: 50m*20m*4m
Izvor vlage: 30 kg/h
stopnja izmenjave zraka n=2 h!

©O

6 L I lote 40000 kcal/h
S zvor toplote ca
1(34°C, 60%) 2 4 (21°C, 40%)
T[°C] o[%] X[g/kg] hiki/kg) Znacilnosti prezracevalne naprave:
Tol +/- | 0,2 2, 0.2 0,5
1 Hladilna mo¢ 2-3 A235.5 [kW] @
34 co 20.Y4 &8¢~ 4 _
5 Grelna mo¢ 3-4 15.28 [kw] @
2114 Sy 15.5y | .o
3 Toplotna mo¢ regeneratorja
1.1 | 7o 6.2 | 280 (kW] @
4 21 4o é.2. 26.8
> 23 | 36 |9.401|52.39
6 224l | 4¢ | 13.8C | 683
o485 g g‘ozmg;f_@ (§Ox’20xq)y%3.2__’li/d__=2‘c??$ Lj/A
. el . Sboon
s L VY _ o be. G2 ki A L
X 22U > alo= et ~AeAd =
4o 0o W . 1 Lr 4. 183 L-i - LUC.52 Lw/ }
M 2600n ALesnt
& ) . 'h
Wy = X Uiy = px = 2054 a =2.901 3v
u 2972 97 26005 T
1t

e bECENERATO 1

AT= “y £Trax = 065 (24~22.0)< 2.860°C
0|L,3(ZO_L( — 6\404>= 4.£54 g/éj/

AX = /’7L ‘AXMX

N

>

¢ Quge Wiy (hy=by): 2993 (6P -2e0) =

o Qag = wry (lg- b)) = 2973 (®6.u- 34.0) T G4 2a kW
Qs =y (Ue-bs) < 7.2 (6#5- c1.83):43%.18 LW
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HVAC, 11. 06. 2020

Priimek in ime:
Ocenjujem pravilnost $tevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Pri raéunskih nalogah zaokrozujte Stevila
na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235¢-2 ali 1.235k]). Resitev je pravilna, ¢e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi€no resitey
vriete na priloZeni diagram. Odgitane vrednosti zapisujte na decimalna mesta, kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen, ¢e je
va3a vrednost znotraj -+/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2 mm napake na h-x diagramu. Na razpolago je 90 minut ¢asa za

resevanje nalog. Piite kar na ta list. Po potrebi dobite dodatni list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na
enote!

15/21

Vpisna Stevilka:

50% | 50%

1. Radunsko s pomogjo tabel resite napravo na spodnji sliki. Rezultate zapiSite v tabelo.

1 (38°C, 60%,

3 (26°C, 1 g/kg, 40 funt/min)

2000

e

0.5 ton/h) S 2 (22°C, 100%) S 4 (22°C, 40(%, l—Oﬂﬁm3/h)
N
5(777)

T°C] | o[%] |xiwre | hpong | Xdeke) Hladilna mo& 1-2 5.3 pewy (S
I ]2¢ 6o 2647 |(#06.% | 44 AT .
2 272 A00 A6 P8 CS. 01 N6 &L Koli¢ina kondenzata 1-2 le?‘&SS_ [kg/h]@
3 yAs h615 | A 18. 648 21.62 Stopnja razvlaZevanja 1-2 AbO [%0]
b 12 4o 6352|3328 | 46.8¢
5 [ 300 I3 A FT 5. a4 @ A2, 3G || Petoks W2

@

W@ e

= 0.60 U441 = 1C. 17 g/éj
h: 4008 - 38+ 26,43 (1.5 + 0.001426, 1P)= A06. 2k

//j
U= Jooi - 17 + A6¢e (’Z&+ 0.09147 6 ~"L‘L>:65\O_7> ) Vg

X= DYoo 146.€8 =

Y _
1= 1762 ‘4‘9"% -

S0o lcg
A

Way, =

=04388 4 Qg -
73

-

Wipe AR

Wiz Al < O12¢a . (106.% ~ bs03):

yYs
1,615 Q/, !1/1:41005\?6¢ 1

Uxdo0og 1L+ A 31(?'5: Foeo# G261 1?92&“?
L

(&

oA, 6L .01 'fd.b‘{s\

(25 + ©.00/42626) 2868

Ly

4
£33 kW

.

b, bo fudt _ 0.4E3C by yi‘_ﬂ.._.—~ 02074 Qg/
% A fgan con 2
N le
VT 7000 y/ﬂ( 1042 _(j_(} ,—Z—i;—/:— -~ O318S EZ_
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T
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g
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HVAC, 11.06. 2020

2. S pomod&jo h-x diagrama regite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki.

4
< Predavalnica Ivan Munda,
izvor vlage 4 kg/h,
1 okolica prostornina prostora 8§00 m?,
(-6 °C, 100%) stopnja izmenjave zraka n=3 h’!,
’ 5 toplotne izgube 3000 kcal/h.
|
— r 71 3@23°C,50 %)
Grelna moé: 10 keal/s -l H
NExE oo
T[°C] 9[%] Xlg/ke] hiig) Stopnja vlaZenja 6452 (%]
tol 0,6 4, 0,4 1,0 4.2
Rosisce tocke 4 N ©
L j-¢ |#o |2y |o0o Py !
T == Masni tok zraka A0 {keg/h]
2 [190®| ( &loy | uss S
3 22 5 29 -L{S — Koli¢ina vode za vlazenjezg 4‘.’!€leg/h]
. S
3 NEX e G e Qaz = 24.72  [tw]
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e
Priimek in ime: KE SITE l/ Vpisna Stevilka:
Ocenjujem pravilnost Stevilskih rezultatov. Za pravilni postopek praviloma ne podeljujem procentov. Pri rafunskih nalogah zaokroZujte Stevila
na 4 pomembna mesta (npr.: 0.00123456=0.1235¢-2 ali 1.235kJ). Reditev je pravilna, &e je znotraj +/-5 na 3 pomembnem mestu. Grafi¢no reitev
vriSete na prilozem diagram. Odgitane vrednosti zapisujte na decimalna mesta, kot je prikazano v prvi vrstici tabele. Rezultat je pravilen, e je
vasa vrednost znotraj +/- zapisane tolerance v drugi vrstici tabele, kar ustreza +/- 2 mm napake na h-x diagramu. Cas reSevanja 90 min. Pisite kar
na ta list. Po potrebi dobite dodatni list. Pretoki zraka pomenijo pretok suhega zraka pri normalnih pogojih. Pazite na enote!

1. Radunsko s pomodgjo tabel resite hladilnik vlaznega zraka na spodniji sliki za dve vrednosti temperature hladilnih
povrsin: a) 24°C in b) 10°C. Rezultate zapiSite v tabelo. Bonus 5% dobite za pravilno grafi¢no resitev.

1 (34°C, 50%, 300 yard*/min )

S : 2a (rel. viazbnost 80%)
2b (do enake temperature kot pri 2a)
T[°C] 0[%] Xlg/kg] hikike] Xslgke] Hladilna moé:
I Y Lo 13.93 2P.89 | 3.3y 2a 40.2.Y4 (kw)

22 12¢.46%% 30 | n.4r 1yo.gc | 24.84 €
2 |2c.16 | €545 | 14297 617y | 2484

© ©

2b 8027 (xkw)

Xa= f+ o= 050+ 34494 ~ 12. 43 g (Qa
hae=4.005 2¢ + 43.43 (Lf t 0.007476 - 5%3 = 8.9 Uﬂj
P 300yt | wim OEEwE g gy L,

. priu {-50{_3 4‘/‘“’0’1 3
w o= 42832 /w3 o 1913 2 < 4843 b/s

la) th =24%¢ > ¢ Rotiséa = 22°C (d"‘asfmw al’ {abela XS)

kowbewnRACI1sE i, X=bkoust

X
70:“_"‘9)(;: :,bx—._. 13. 47

Ae o.@  ° 21.8¢4 g/ég,
t X o ‘
16 21.62
& ey [ g~ 2Py~ 14,62
18 24 .42 e kg — vt S hOPesE

£=126+ Dorfsi(2) = 26.4¢C °¢
.b‘ N 1,008 x 26, 10 + 43.73 (2.5+ 0.00482¢ 26,45 ) = 70.£5 &1
R= m ali = “5%3- (3£, 83 - J0.£5)= 4O 24 LW g

Zé:) th= A0°Cc K g } Komp ewiACIAA  IE |

STOPWIA RAAVCA LEYANIA Y - A = ﬂﬂ%—:o.’slé}
étwu; 3‘1’ - 10
AX < Y DXpmax = OB2¢ 7 (7243 < 7923) = 2.1&% g/ts;
XK=AZ 43 ~ 5. 18% = 14,29 3”‘3
~f = X = M- O.ég('fs

XS 2.8%
l/_]-_ 1,005 + 26,46 + 19.24 ('z‘§+o-0M@2é~2fo./re)= 62.74 %—1
R = 93493 (3€.39-¢€2.9¢) > 80,27 LW J
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2. S pomog¢jo h-x diagrama redite nalogo za klimatizacijsko napravo na sliki. Temperatura hladilnih povrsin hladilnika

vlaZznega zraka je 10°C.

P 6 (24°C)
= Predavalnica E-104,
prostornina 800 m?,
2 (? kg/h) stopnja menjave zraka n=2.5 h™'.
\
— 341X X S| 521°C, 9 g/kg,)
1 (34°C, 50%) 4 (80%)
T[°C] 9[%] Xlgkg] hikike] Hladilna mo¢ naprave:
tol 0.6 4, 0,4 1,0 A
| 2y 5o | 4c.e |7a.z || ZeHT ww
ST 2 4 Lg 9 4L3.0 Masni pretok zraka 2
= A5 35 [kem) @
3.8 54 AL.0 5&6
4 A8 3 20 3 38.5
3 21 58 3 44.0
6 7Y L& 9 43.0
MESawie  A+2= 23=M
&3: Ve = 00 uq® QSJ—=ZODO‘M -~ OS85 C ;"’*3//1
o o lee = = ;!
Wiy = 4293 ;:11 . 08556 ﬁ/\ = 0318y ky/p
4 1 + I{/:ﬂ 2 = UL] 2
—— = __7_‘( A.6 = W, = 4,60
R tr, 23w = T s
W1+ 1.608 l“;‘q = 0.9484 t'&*_/"5
® 0.3 1PY
WMas TTgol = 023545 by/a
Wze A.L03-02354 =0.4431 k9/n
=A53 4
Rap = &l s k - bl
Ol = 0284 k3 (5go- 285 Ll _ g4y Lw
~ f(j
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